

# Léčba rakoviny s vyšší přesností a menší zátěží pro pacienta: Nemocnice Nový Jičín proinvestuje 120 milionů korun

11.6.2025 - | AGEL

**Ročně projde radioterapií v Nemocnici AGEL Nový Jičín necelých 19 tisíc pacientů, nejčastěji s diagnózou rakoviny prsu, prostaty nebo plic. Nový lineární multienergetický urychlovač, umožní cílenější ozáření nádorů a zároveň lépe chrání okolní zdravé tkáň.**

Pro pacienty to znamená méně vedlejších účinků a větší pohodlí během léčby. Současně přístroj výrazně zlepšuje pracovní podmínky zdravotníků. *„Modernizace přístrojového vybavení je klíčová pro zachování vysoké kvality zdravotní péče v našem regionu. Nový urychlovač umožňuje využít nejmodernější metody radioterapie a poskytne našim pacientům dostupnou péči podle nejprísnějších současných standardů,“ uvedl doc. MUDr. David Vrána, Ph.D., vedoucí Komplexního onkologického centra Nemocnice AGEL Nový Jičín.*

Celková hodnota projektu dosahuje 120 milionů korun a je spolufinancována z prostředků Národního plánu obnovy, který umožňuje českým zdravotnickým zařízením modernizovat a rozšiřovat vybavení v souladu s evropskými standardy. *„Díky těmto inovacím můžeme nabídnout našim pacientům nejen kvalitnější a pohodlnější péči, ale také navýšit kapacitu oddělení. Jde o jeden z technologicky nejvyspělejších přístrojů svého druhu v ČR, a jsem hrdý na to, že bude sloužit právě v Novém Jičíně. V tuto chvíli probíhá instalace nového přístroje, a proto je dočasně v provozu pouze jeden lineární urychlovač. Omlouváme se proto pacientům za dočasně snížený komfort. Věříme, že výsledek bude stát za to. Už na podzim nabídneme pacientům moderní, šetrnější, a ještě dostupnější radioterapii,“ doplňuje MUDr. Lukáš Chlachula, náměstek pro léčebnou péči Nemocnice AGEL Nový Jičín.*

Nový přístroj nahradí stávající, technologicky zastaralejší zařízení, které je však přesto plně funkční. Plný provoz bude zahájen v září 2025. *„Doba obnovy nového lineárního urychlovače je zdoluhavá zejména kvůli složitosti instalace této špičkové technologie, nutnosti bezpečného spuštění zařízení, procesu certifikace a nezbytnému zaučení zaměstnanců. Jsem přesvědčen, že naši pacienti ocení nejen vyšší komfort, ale hlavně nové možnosti, které jim tato technologie nabídne. Jako lékař oceňuji zejména přesnost, rychlost plánování a flexibilitu – díky nim dokážeme účinněji zasáhnout i obtížně dostupné nádory,“ uzavírá docent David Vrána.*

Komplexní onkologické centrum Nemocnice AGEL Nový Jičín je součástí sítě specializovaných center, která v České republice zajišťují nejvyšší úroveň onkologické péče. Komplexní onkologické centrum bylo Ministerstvem zdravotnictví ČR v roce 2014 jmenováno Centrem vysoce specializované onkologické péče pro dospělé a statut opakovaně obhájilo. Centrum poskytuje léčbu všech nádorových onemocnění dospělého věku a pacientům zajišťuje komplexní přístup – od chemoterapie, biologické, hormonální léčby a imunoterapie přes zevní radioterapii a brachyterapii až po podpůrnou a paliativní léčbu včetně léčby bolesti. Nedílnou součástí péče je také dlouhodobé sledování pacientů po ukončení terapie.